



题 字: 莫秀全
主 编: 韩治国
(粤H)Y0185110号
内部资料 免费交流
主办单位: 广东工商职业学院

广东工商职业学院院讯

GUANGDONG COLLEGE OF BUSINESS AND TECHNOLOGY



2018年11月30日
第9期
(总第193期)
本期4版

电话: (0758) 6179123
Http://www.zqtbu.com
E-mail: zqgsxyb@sina.com

中国民办教育协会会长 王佐书来我校考察调研职业本科改革试点工作

本报讯(韩治国) 11月12日,中国民办教育协会会长王佐书受教育部委托,在广东省教育厅副厅长那佳,教育部规划司院校设置处干部陈志亮,省教育厅发展规划处处长谢春艳,政策法规处主任科员刘宏伟,发展规划处主任科员朱世森一行的陪同下来我校考察,调研指导本科层次职业学校改革试点工作。肇庆市人民政府副市长陈宣群,肇庆市教育局局长彭银祥,我校董事长谢建平、副董事长莫秀全,校长和飞和党政班子领导陪同调研。

王佐书一行首先参观了我校星湖校区校园,包括学校正大门、体育馆、新图书馆、明园电商、中心公园等,然后驱车前往大旺校区参观,考察了科技园、圆梦园孵化城、工业机器人教学工厂、工程训练中心、汽车工程实验实训中心、3D打印技术中心等。在考察过程中,王佐书对优美的校园环境和现代化的实验实训条件给予肯定,同时叮嘱陪同的学院领导和工作人员,人才培养品为第一,学生实训实习安全为第一,工科

建设社会运用为第一。

在大旺校区初心堂新时代讲习所举行广东工商职业学院规格为职业本科改革试点工作调研汇报会。莫秀全主持会议。

那佳代表省教育厅致辞。她说,职业本科改革试点工作是落实全国教育大会和习近平总书记视察广东重要讲话精神的体现。王佐书会长亲临指导,既是对广东工商职业学院的关心支持,也是对广东教育,尤其是民办高等职业教育的关心支持。广东工商职业学院近年来为了支持升本目标,硬件设施大为改善,教育教学工作跨上了一个新台阶,现在成为第一批本科层次职业学校改革试点高校,希望学校按照国家本科层次职业教育的标准,努力实际,大胆探索,为全省乃至全国职业教育的发展提供借鉴。

和飞围绕按照指导思想、基本原则、改革试点目标和任务、保障措施四个方面对学校由高等职业教育向本科职业教育转型发展的建设方案进行了汇报。

王佐书发表讲话,他着重就教育部关于职业本科院校改革试点工作的部署和要求进行了深入阐释,并且为学校做好本科层次职业学校改革试点方案提出了指导和建议。

王佐书认为,教育是“福民强国”的大好事,升格本科院校的本质是学校功能(传授知识、培养人才、服务社会)的系统升级,学校要构建职业本科体系。他强调,职业本科教育要做到“一全二精、三材一化、与时俱进”。“一全”,即全面贯彻党的教育方针,坚持教育为社会主义现代化建设服务,为人民服务,与生产劳动和社会实践相结合,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。“二精”,一是要精准定位教学中的具体目标;二是要精准定位教学中的具体目标应达到的基本水平。“三材”,即人才、器材、教材,此为学校教育的显性课程;“一化”,即校园文化,此为学校教育的隐性课程。“与时俱进”,就是要体现时代性,把握规律性,富于创造性。此外,他还围绕规章制度、评价

体系、教学目的、创新方法、人才定位、差异化发展等进行了深入浅出的讲解。

他指出,本科层次职业院校改革试点工作要认真贯彻落实党的十九大精神和全国教育大会精神,要紧紧围绕提高教育质量这个中心,以及“培养知识型、技能型、创新型”和“具有劳模精神、工匠精神、敬业精神”的人才培养要求,严格遵循职业教育规律、用材规律、育才规律和可持续发展规律,以贯彻教育方针、遵循教育规律、优化教育方式、追求教育质量为原则,推动职业教育向更高质量、更高水平(高在“功能”,高在“精”,高在“特”,高在“前”,高在“稀”,高在“适”,高在“创新”,高在“服务”)发展。他用“三关三切”形象描述学院正处在本科层次试点院校的发展机遇:针对关键时期,找到关键问题,作出关键决策;切合时宜、切实有效、切实可行。

陈宣群总结讲话。她说,王佐书会长的一番讲话,给我们上了一堂很

好的现代教育课,大家醍醐灌顶,收获颇丰。广东工商职业学院能够成为职业本科院校改革试点学校,是全市人民的喜事和幸事,市政府将一如既往的支持广东工商职业学院的发展和改革。同时,她也希望广东工商职业学院广大师生员工不辜负党和人民的重托,不忘办学初心,牢记教育强国使命,改革创新,办好人民满意教育。



图为王佐书传达教育部精神并讲话。 冯峥 摄

党委成员集体学习习近平总书记视察广东重要讲话精神

本报讯(韩治国) 11月20日上午,党委成员集体学习习近平总书记视察广东重要讲话精神。党委副书记、校长和飞组织传达并作部署,强调学习贯彻习近平总书记视察

广东重要讲话精神,是全校当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,要求大家结合我校开展本科层次职业学校改革试点工作,以扎实的工作成果体现和检验学习贯彻的实际成效。推动习近平总书记重要讲话精神在校内形成生动实践,结出丰硕成果。

广东工作提出新要求,我们要充分认识新形势下改革开放的时代性、体系性、全局性问题,在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放。总书记重要讲话精神实质在于对广东提出了深化改革、推动高质量发展、提高发展平衡性和协调性以及加强党的领导和党的建设四个方面的工作要求,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广东工作的重视、关心和期望。

潮;落实立德树人根本任务,大力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人;加强党对学校工作的全面领导;积极服务于粤港澳大湾区建设;结合我校开展本科层次职业学校改革试点工作大兴调研之风,做好各项具体工作。



党旗飘扬

和飞与大家首先回顾了习近平总书记视察广东的行程和总书记重要讲话精神,他说,习近平总书记在讲话中肯定了广东改革开放40周年“非常了不起”、“在坚持和发展中国特色社会主义事业中创造了广东经验”,为新时代广东改革发展把舵定向,对

行演说,从不同角度深刻诠释党的章程、党的实践理论成果、党的方针政策以及中国梦的含义。参赛者们富有感染力的言语、优良的台风,赢得了台下听众热烈的掌声。

党委会还讨论并原则上通过了《中共广东工商职业学院委员会关于学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神的通知》,并确定党委理论中心组学习与主题,专题学习习近平总书记视察广东重要讲话精神,宣讲与部署我校开展本科层次职业学校改革试点工作。

省党建研究会民办院校分会第四届微党课比赛在我校举行

本报讯(陈凯明) 11月9日—10日,由广东省高等学校党建研究会民办院校分会主办的广东省民办院校第四届微党课比赛(决赛)在我校国际学术交流中心举行。来自全省28所院校的50名选手参加本次比赛,其中我校参赛教师是思想政治教学部教师梁伟莹。

会长、广东白云学院党委书记刘剑锋主持。白建刚发表讲话,充分肯定了我校承办本次比赛所做的一切准备工作,希望参赛选手在比赛中赛出风格,赛出水平。陈敬联代表我校在开幕式上致辞,为大家介绍了我校的基本情况。

本次比赛的评委由华南农业大学易钢教授、华南理工大学莫岳岳教授、广东中医药大学裴立宁教授、广东金融学院宋启林教授、广东仲恺农业工程學院刘兵教授担任。此外,比赛采用当场评分现场公布成绩的方式,确保了比赛的公开公平公正。



图为参赛选手在演讲中。冯峥 摄

广东省教育工委组织处处长白建刚,广东白云学院党委书记李纯英,我校党委副书记陈敬联等出席开幕式并观看了比赛。开幕式由广东省高校党建研究会民办院校分会

断加大资金和人力方面的投入,希望专家组为我校创新创业教育把脉,多提宝贵意见,进一步推动我校创新创业教育工作迈向新的台阶。

和飞作题为《打造“培养未来中小企业家摇篮”的民办一流创新创业教育示范校》的创新创业教育工作汇报,从主要成绩、亮点特色和存在问题三个方面向专家组汇报了我校创新创业教育工作。和飞指出,我校自2015年成立了创新创业学院以来,坚持协同育人、分类培养,突出学生主体地位和实践为先的教育理念,不断探索创新创业教育规律,形成递进课程培养体系,培育“双百”

和飞对检查工作组到来表示热烈欢迎,并介绍了我校基本情况。

广东省创新创业示范校复评专家组来我校评审检查创新创业教育工作

本报讯(陈凯明) 11月6日上午,以华南师范大学党委副书记刁振强为组长的广东省创新创业示范校复评专家组来我校创新创业教育工作进行评审检查。我校副董事长莫秀全,校长和飞,副校长丁孝鹏、刘志坚、陈伊娜,党委副书记陈敬联陪同。

汇报会上,莫秀全首先代表学校对复评专家组一行的到来表示热烈欢迎,并向专家组简单介绍了学校的办学历程以及在创新创业方面所做的工作和取得的成就,强调我校会继续积极响应国家“大众创业、万众创新”的号召,不忘初心,砥砺前行,不

断加大资金和人力方面的投入,希望专家组为我校创新创业教育把脉,多提宝贵意见,进一步推动我校创新创业教育工作迈向新的台阶。

和飞作题为《打造“培养未来中小企业家摇篮”的民办一流创新创业教育示范校》的创新创业教育工作汇报,从主要成绩、亮点特色和存在问题三个方面向专家组汇报了我校创新创业教育工作。和飞指出,我校自2015年成立了创新创业学院以来,坚持协同育人、分类培养,突出学生主体地位和实践为先的教育理念,不断探索创新创业教育规律,形成递进课程培养体系,培育“双百”

广东省高校后勤检查工作组来我校检查后勤安全工作

本报讯(学生记者 关颖文) 11月5日下午,由广东省教育厅后勤处调研员王书汉带队的全省高校后勤工作检查组莅临我校,对我校后勤安全工作情况进行检查评估与工作指导。校长和飞,党委副书记陈敬联,保卫处处长吴桂新,后勤处处长林新华等参加汇报会和检查结果反馈会。

和飞对检查工作组的到来表示热烈欢迎,并介绍了我校基本情况。

检查组专家对我校食堂、学生公寓等进行了详细的检查,听取了相关工作人员的介绍,并仔细阅读了我校后勤安全管理工作的资料。最后,检查组对检查情况进行反馈,对我校后勤安全管理的工作成效给予了肯定,同时也对我校后勤安全管理工作存在的问题提出了整改建议。和飞感谢专家组认真的检查以及给予的宝贵意见和建议,表示学校将认真落实整改,切实提升学校后勤安全管理水平,确保安全管理工作万无一失。

和飞校长率队调研组到大旺校区进行深调研

本报讯 10月28日,校长和飞率队调研组到大旺校区进行深调研,学校部分领导和相关职能部门负责同志陪同调研。

上午九点,调研组在大旺校区初心堂新时代讲习所召开汇报会,听取了大旺校区有关负责同志的工作汇报,汇报会由和飞校长主持。在汇报会上,丁孝鹏副校长就大旺校区管理体制、机制、模式作专题汇报,张新副副校长就智能制造学院教学、科研、新工科发展情况作专题汇报,缪

振山副主任就大学科技园等相关工作作专题汇报。汇报会后,和飞在有关领导和负责同志陪同下,深入课堂听课并现场检查大旺校区教学工作。相关职能部门负责同志分别主持召开了对口座谈会。

午饭过后,调研组在大旺校区党政负责人和大学科技园负责人的陪同下进行连续调研,和飞校长现场考察了大学科技园、圆梦园孵化器、大旺校区图书馆、教学和实训场地等。下午两点,大旺校区在工业机器

人教学工厂组织两场讲座,调研组全体成员、大旺校区全体师生员工参加讲座,讲座由丁孝鹏副校长主持。和飞校长和方泽强校长助理先后作了《全国教育大会精神宣讲》和《大学、社会分层与师生应对》讲座。

讲座后,调研组在初心堂新时代讲习所召开座谈会,座谈会由和飞校长主持。在座谈会上,梁楚华、何小阳、卢栋等教师代表分别结合校区定位、体制机制、资源配置等方面内容先后作了发言。 供稿 学校办公室

和飞校长率队前往佛山顺达电脑厂有限公司洽谈校企合作深度合作

本报讯 11月17日,校长和飞率队前往佛山顺达电脑厂有限公司洽谈校企合作事宜。校长助理方泽强,计算机系主任任金传伟,副主任唐新宇等一同前往。

佛山顺达电脑厂有限公司与我校计算机系已建立了多年的合作伙伴关系,近几年与我校在共建校外实训基地、共同开发课程、培养学生跟岗、顶岗实习等方面开展了卓有成效的合作。

此次双方围绕校企合作试行现代学徒制,开展校企协同育人、招工即招生等事宜达成合作意向,有望为我校开展职业本科教育改革与发展探索出新模式、新路径。 (学校办公室)

亮点

广东圆梦园科技孵化城入选2018年国家级科技企业孵化器培育单位

广东省科学技术厅公布2018年度广东省众创空间试点单位和国家级科技企业孵化器培育单位名单,我校大旺校区广东圆梦园科技孵化城入选国家级科技企业孵化器培育单位。

宣传部 陈凯明

我校报送作品获喜 2018年中国高校校报好新闻奖

中国高校校报协会公布2018年度中国高校校报好新闻评奖结果,我校三件作品获奖。其中冯峥老师的《我院樱花如火游人如鲫》获得新闻摄影类三等奖;梁欢欢老师负责编辑的2017年1月校报第04版获得版面类三等奖;工商管理系学子黎宝莹的《当<寒门贵子>遇到<天才枪手>》获得言论类三等奖。

宣传部 陈凯明

我校学子在2018高教社杯全国大学生数学建模竞赛中取得优异成绩

2018年高教社杯全国大学生数学建模竞赛成绩揭晓,我校崔雅莉老师指导的邹惠灵、黄洁丽、叶瑞昌三位学子共同获得专科组一等奖;纪广月老师指导的罗聪、陈卓贤、杨小环三位学子共同获得专科组二等奖。

宣传部 陈凯明

2018年广东省“浩沙杯”青少年游泳冠军赛在我校体育馆成功举办

11月17日至18日,由广东省体育局主办,广东省青少年训练竞赛中心、广东省青少年体育联合会、肇庆市体育局承办的2018年广东省“浩沙杯”青少年游泳冠军赛在我校跳水游泳馆成功举办。本次比赛共有全省部分地级以上市13个代表队291名运动员参与角逐。比赛按照选手年龄设男、女子甲、乙、丙组,比赛项目包括自由泳、仰泳、蝶泳和蛙泳,开设ABCDE组别,设男、女子100米蝶泳、100米仰泳、100米蛙泳、100米自由泳、400米混合泳等40个参赛项目。

学生记者 田佳蓉

2018广佛肇高职院校英语口语竞赛我校公共组和专业组双赢

11月17日,2018广佛肇高职院校英语口语竞赛在广州铁路职业技术学院举行。我校非专业组荣获一等奖;专业组荣获三等奖,取得我校在历年最佳成绩。非专业组为团体赛,参赛选手分别是18传播与策划专业张昕泽,18西班牙语专业刘诗韵、廖梓皓和18国贸专业陈嘉梓、何嘉朗,指导老师是郭江虹和王爱娟。专业组为个人赛,参赛选手是16商务英语专业廖文凯,指导老师是孙雅晶。本次参赛学校中,我校是广佛肇地区唯一一所民办高职院校。

应用外语系 郭江虹

我校5名教师在省第四届高校青年教师教学大赛中获佳绩

广东省第四届高校青年教师教学大赛结果于11月5日揭晓,我校郑瑞楠老师夺得公共基础组二等奖,潘连娣、谢红梅、王子飞、余庆兰四位老师获得二等奖,实现了学校在该项比赛历史上的最好成绩。

供稿 教务处